

来自莫斯科的警告

G7峰会第一天,俄罗斯导弹时隔三周再袭基辅

据乌克兰方面消息,当地时间26日,在七国集团(G7)峰会召开的第一天,乌克兰首都基辅和基辅州共遭到14枚导弹袭击。在沉寂了近三周后,基辅上空的平静被再次打破。

27日,七国集团(G7)峰会第二天,乌克兰总统泽连斯基通过视频方式出席会议。



轰炸时机敏感

乌克兰国家通讯社当地时间26日援引乌克兰最高拉达(议会)议员贡恰连科消息称,根据初步信息,共有14枚导弹袭击了基辅市和基辅州。英国《卫报》指出,这是近三周以来俄罗斯的导弹首次打击基辅。自6月5日以来,俄罗斯的导弹发射范围未曾触及基辅。

根据乌军官员的说法,俄军方从黑海上空向乌克兰发射了Kh-101空基巡航导弹。在距离基辅160公里以外,乌中部城市切尔卡瑟市附近也遭到俄导弹袭击,该地区自2月以来从未遭轰炸。乌官员表示,该市的一座战略桥梁遭袭击,该设施主要用于连接乌西部地区和东部战区。

引发各界关注的是,此次俄导弹袭击基辅,正值G7峰会召开之际,而北约峰会也将紧随其后。乌总统泽连斯基以视频方式参加两场峰会。

26日,七国集团领导人在德国南部巴伐利亚州的埃尔茨瓦格召开峰会。据报道,七国领导人预计将在峰会上宣布一系列对俄制裁新措施。29日至30日,北约峰会将在西班牙马德里举行,外界预计峰会将宣布扩大北约在东欧的军事力量部署,并回应此前芬兰、瑞典加入北约的申请。

媒体评论称,G7和北约峰会俨然变成了西方“讨论如何对抗俄罗斯”的会议。

由于时机敏感,再加上基辅此前已远离轰炸范围,多数分析认为,此次轰炸是俄罗斯向西方国家发出的警告。

反北约大游行

26日,近千名抗议者在德国巴伐利亚州七国集团峰会会场外举行示威活动,要求七国集团“不要搞小团体”,切实履行责任,积极解决气候变化、饥饿等问题。此前一天,来自15个民间组织的数千名抗议者在慕尼黑市区举行了更大规模的抗议活动。

为期两天的和平促进大会25日在西班牙马德里闭幕并发表题为实现全方位和平的宣言,呼吁用和平方式解决冲突,反对军备竞赛,反对北约这一冷战的产物在全球扩大其干预范围。本次和平大会由西班牙国家和平论坛主办,来自世界的多个国际组织和政党代表出席会议。

宣言说,美日印澳参与的“四方安全对话”机制和美英澳三边安全伙伴关系协定,意味着北约欲将势力范围扩大到南半球和亚太地区。北约是全球军备竞赛的最大推动力之一。与会代表们纷纷表示,运送武器、增加军费开支都无益于解决冲突和矛盾,只有保持对话、取得共识才是和平相处之道。

26日,西班牙国家和平论坛在马德里市中心组织反对北约、反对军备竞赛大游行,来自西班牙、德国、美国、古巴、委内瑞拉等国和国际组织的代表等数千人参加。

另外,土耳其总统府发言人卡林26日重申,土耳其不会跟随西方制裁俄罗斯,土方需要考虑自身经济利益。卡林告诉土耳其新闻电视台,作出这一决定出于经济利益考虑,制裁俄罗斯“首先会冲击土耳其经济”。卡林说,土方已经把上述立场公开告知西方国家,但仍不时受到西方国家要求制裁俄罗斯的压力。他强调,土方立场十分坚定,“我们不会那样做”。

分坚定,“我们不会那样做”。

西方“拱火”升级

媒体指出,基辅上空的平静被再次打破,表明西方国家的“拱火”并不利于实现和平,只能是火上浇油。

一方面,西方持续对乌克兰进行军援、财援,助长了乌克兰的作战底气。据美媒报道,继上周拜登政府宣布对乌提供额外的4.5亿美元军事援助后,美国计划于本周宣布为乌克兰购买中远程地对空导弹防御系统,新增军援还包括反炮兵雷达。

美国有线电视新闻网报道称,随着俄罗斯控制乌东部顿巴斯地区,俄乌冲突的形势正在转变,俄乌双方不得不为此制定更长期的军事和政治目标。

另一方面,西方国家对俄实施了“前所未有的”全面制裁,给本就紧张的局势再添一把火。

此次G7峰会期间,美国总统拜登通过社交媒体表示,G7国家将共同宣布禁止进口俄罗斯黄金。分析指出,在美国等西方国家的搅局下,俄乌冲突长期化的可能性正在上升,而由此引发的粮食、能源等全球性危机也将加剧。

俄总统普京25日在会见白俄罗斯总统卢卡申科时宣布,俄罗斯将向白俄提供可携带核弹头的“伊斯坎德尔-M”战术导弹系统。随着俄乌冲突拖延,各界担心白俄罗斯可能开辟第二条战线。对此,俄专家反击称,这是俄罗斯对美国长期违反核协议的回应。

在西方制裁切断俄罗斯向海外债权人支付渠道的情况下,6月26日过后,俄罗斯两笔外汇债券大约1亿美元应付利息的30天宽限期结束。美国《华尔街日报》当地时间26日援引债券持有人消息报道,俄方没有支付相关款项,意味着将构成违约。

俄罗斯财政部部长西卢安诺夫早前指出,欧洲联盟和美国给俄方偿还外债人为制造障碍,故意给俄罗斯贴上“违约”标签,眼下情况堪称“闹剧”。

按照西方媒体的说法,俄罗斯上一次“外债违约”可追溯至1918年,当时苏维埃俄国宣布废除沙皇和临时政府的巨额外债。1998年,俄罗斯暴发金融危机,卢布崩盘,时任总统叶利钦领导的政府对内违约400亿美元债务,但也及时偿还外债。

这一次不同,俄罗斯从石油和天然气出口获得大笔收入,外债规模相对经济总量相当小,绝非“还不起”。然而,西方制裁几乎把俄罗斯排除在全球金融体系之外,给俄方设置了难以克服的支付障碍。

彭博社报道,一般情况下,由国际评级机构正式宣告某国主权债务违约,但欧盟对俄制裁导致评级机构撤销对俄罗斯实体的评级。26日宽限期到期的债券相关文件中规定,如果四分之一债券的持有人赞同,持有人可自行宣告发生“违约事件”。

俄罗斯近几个月想方设法以迂回方式向债券持有人支付款项,并于上周宣布将用卢布偿付400亿美元主权债务。

《华尔街日报》解读,这次违约早在预料之中,不会马上引起国际金融市场或俄罗斯经济的连锁反应。彭博社认为,目前看,这次违约几乎只是“象征性”的,与俄罗斯民众的生活关系也不大。宽限期26日结束后,市场关注点将转向投资者下一步动作。

彭博社解释,债券持有人无需立即采取行动,可以选择观望俄乌局势变化,期待西方最终放松对俄制裁。债券文件显示,支付日期过后三年内,债权人有权追讨。

《华尔街日报》报道,由于俄罗斯有钱支付也愿意偿债,如果债权人宣布其违约,预计会遭遇特殊的法律挑战。债券持有人可以宣布违约,俄罗斯也可以声称偿还义务已经履行。与大多数主权债券不同的是,俄方没有具体规定外债争端的官司在哪里打。这类诉讼可能会持续数年。

俄罗斯百年或首次外债违约

西方制裁人为制造障碍,俄有钱『无法还』

日本9大电力公司均表示将以重启核电为经营目标

6月28日,日本9家地方性电力公司各自召开股东大会,各家公司均表示计划重启安全得到确认的核电站,并否决了全部要求去核化经营的提案。

综合共同社、北京环球网报道,在股东大会上,包括持股的地方政府在内,多家股东提出要求去核化经营的提案,然而全部遭到否决。

作为日本关西电力公司股东的京都、大阪和神户3市政府共同提案,呼吁推进实现废核行动。京都市市长门川大作指出“一旦发生核事故,对市民生活的影响将十分严重”,要求引入可再生能源制造的氢能等作为替代电源。关西

电力社长森本孝则回应称“将最大限度利用核能这一成熟的去碳化技术”。

此前,受连续高温天气影响,日本9大电力公司之首,东京电力公司供应范围内的电力面临严峻状况,日本政府连续发布“电力供应紧张警报”,呼吁东京电力公司供应范围内的企业、家庭以及政府部门在每天15时至18时期间尽可能地节约用电。该公司所负责供电的范围包括东京都、茨城县、埼玉县、千叶县等1都8县。这一区域生活着约占日本人口总数1/3的民众。

受电力供应不足影响,首都圈

附近的约8800家7-11便利店调整了部分工作内容,不在15时至18时电力供应较为紧张的时段制作油炸食品等。日本三菱重工业公司准备在位于横滨市和相模原市的生产车间使用自家发电机。

日本历年夏天都会出现电力紧张的问题,因为3月份福岛海岸发生地震,导致一些火力发电厂受损,供应能力下降的问题尤为严重。东日本大地震后,能够运行的核电站已大为减少。再加上今夏超出预期的酷暑,由此导致电力供应严重不足。然而,日本国内关于是否重启核电的争议严重拖慢了增加电力供应的步伐。

